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ВСТУП 

 
 

Актуальність теми. Реформування системи фізичного виховання та 

спорту у закладах вищої освіти України зумовило появу нових викликів для 

фахівців галузі [20, с. 129]. Основними чинниками удосконалення 

фізкультурно-спортивної діяльності студентів стають уподобання суб’єктів цієї 

діяльності, можливості до ефективного поєднання занять спортом і навчальною 

діяльністю, перспективи особистісного розвитку студентів тощо [5; 42, с. 249]. 

Вирішення проблеми активізації і позитивного ставлення студентів до 

занять з фізичного виховання у вищих навчальних закладах фахівці вбачають у 

його спортизації. Основними шляхами цього є створення секцій з видів спорту 

та загалом розвитку студентського спортивного руху [28, с. 95; 43, с. 227]. 

Студентський спорт України представлений на змаганнях різного рівня з 

середини 90-х років ХХ століття. Однак про повноцінне існування зазначеної 

соціальної практики в нашій країні свідчать деякі характерні ознаки, що 

з’явилися лише в останнє десятиліття [31, с. 78]. 

Активізація наукових досліджень з проблематики студентського спорту 

припадає на завершення ХХ – початок ХХІ століття, що викликано зростанням 

зацікавленості суспільства різними соціальними практиками спорту та 

окремими його видами [36, с. 142]. Значну частину наукових досліджень, 

присвячених студентському спорту, спрямовано на вивчення окремих аспектів 

його існування в різних країнах світу [16, с. 110], з’ясування значення 

студентського спорту у формуванні культури  особистості молодої людини  

[38,  с. 83], обґрунтування загальних проблем міжнародного студентського 

руху [40; 45; с. 105], опис історіографії студентського спорту України [10, с. 32; 

55, с. 208] тощо.  

Україна, маючи на сучасному етапі характерні особливості соціально- 

політичного, культурологічного, економічного та правового розвитку, потребує 

актуалізованого вивчення та обґрунтування національної системи 

студентського спорту [47, с. 77]. Проблеми погіршення здоров’я, фізичного 
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розвитку і фізичної підготовленості населення, відсутності ефективного 

переходу від системи дитячо-юнацького спорту до спорту вищих досягнень, 

зростання суперництва в спорті вищих досягнень підсилюють своєчасність 

розв’язання нових завдань для студентського спорту України [19; 21, с. 136]. 

Таким чином, виявлене протиріччя між наявністю й зростанням 

суспільного значення студентського спортивного руху та відсутністю науково-

методичного обґрунтування його подальшого розвитку в Україні у ХХІ столітті 

свідчить про актуальність проблеми нашого кваліфікаційного дослідження. 

Об’єкт дослідження: соціальні практики студентського спорту. 

Предмет дослідження: студентський спорт України у ХХІ столітті. 

Мета дослідження − науково обґрунтувати перспективи розвитку 

студентського спорту України у ХХІ столітті на основі визначення структури, 

змісту та тенденцій його становлення. 

Завдання дослідження: 

1. Визначити сутність, історичні передумови формування та особливості 

розвитку студентського спорту у світі та Україні. 

2. Установити динаміку основних показників розвитку

 студентського спорту України у ХХІ столітті. 

3. Визначити структуру та зміст діяльності в студентському спорті 

України. 

4. Обґрунтувати напрями розвитку студентського спорту України у ХХІ 

столітті. 

Методи дослідження: 

 теоретичний аналіз та узагальнення (вивчення відомостей 69 джерел 

наукової та методичної літератури, даних мережі Інтернет для встановлення 

рівня вивченості проблеми дослідження, з’ясування основних компонентів 

діяльності в студентському спорті, обґрунтування напрямів розвитку 

студентського спорту України); 

 аналіз документальних матеріалів (для вивчення змісту нормативно- 

правових документів загальнодержавного рівня, установчих документів 
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спортивних клубів при вищих навчальних закладах України різного рівня 

акредитації та національних федерацій з видів спорту, звітних документів з 

фізичної культури і спорту; 

 соціологічне опитування (для уточнення проблемного поля та 

з’ясування рекомендацій суб’єктів діяльності щодо розвитку студентського 

спорту України); 

 метод експертного оцінювання (для визначення пріоритетності 

напрямів для короткостокового та довгострокового розвитку студентського 

спорту України); 

 методи математичної статистики (для опрацювання емпіричних даних 

на різних етапах дослідження). 

Практичне значення роботи полягає у теоретичному та емпіричному 

обґрунтуванні системи студентського спорту України із урахуванням чинників 

соціально-економічного розвитку країни; розробці та експертній  перевірці  

напрямів  розвитку  студентського  спорту   України   у  ХХІ столітті; 

з’ясуванні особливостей діяльності студентського спорту України на різних 

рівнях цільово-результативної спрямованості занять студентами- спортсменами 

фізкультуро-спортивною діяльністю у вищих навчальних закладах різного 

рівня акредитації.  

Апробація результатів дослідження. Основні результати дипломної роботи 

магістра обговорювались на звітній науковій конференції студентів, магістрантів 

Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка 

(м. Кам’янець-Подільський 23-24 вересня 2020 року). 

Публікації. Результати дослідження за темою кваліфікаційної (дипломної) 

роботи магістра висвітлені в одній науковій статті.  

Структура та обсяг дипломної роботи магістра. Роботу викладено на 103 

сторінках, з яких 94 основного тексту, вона містить 7 таблиць, 6 рисунків. 

Дипломна  робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку 69 

використаноих літературних джерел. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

У кваліфікаційному дослідженні подано нове розв’язання науково- 

практичного завдання, що пов’язане із наявністю протиріччя між зростанням 

суспільного значення студентського спортивного руху та відсутністю науково- 

методичного обґрунтування його подальшого розвитку в Україні у ХХІ столітті. 

1. Наукова проблематика студентського спорту розкривається в 

дослідженнях, присвячених з’ясуванню сутності цієї соціальної практики спорту, 

історичним передумовам цієї діяльності в різних країнах світу, з’ясуванню 

значення студентського спорту у формуванні культури особистості молодої 

людини, проблематиці міжнародного студентського руху, історіографії 

студентського спорту України тощо. Наявні доведені фахівцями галузі факти 

погіршення здоров’я, фізичного розвитку і фізичної підготовленості молоді, 

відсутності ефективного переходу від системи дитячо-юнацького спорту до 

спорту вищих досягнень, посилення суперництва в спорті вищих досягнень поряд 

із задекларованими положеннями Закону України «Про фізичну культуру і 

спорт», Міжнародної хартії фізичного виховання та спорту, Указу Президента 

України «Про деякі заходи щодо вдосконалення системи фізичного виховання 

дітей та молоді у навчальних закладах і розвитку дитячо-юнацького спорту в 

Україні» тощо створюють протиріччя між дедалі більшим суспільним значенням 

студентського спортивного руху та відсутністю його науково-методичного 

обґрунтування в характерних соціально-політичних, культурологічних, 

економічних та правових умовах України, що зумовило актуальність окремого 

науково-практичного завдання. 

2. Основні показники розвитку студентського спорту України у ХХІ 

столітті (на прикладі 2000−2015 років) доцільно вивчати на трьох рівнях цільово- 

результативної спрямованості навчально-тренувальної та змагальної діяльності 

(масовий, резервний студентський спорт і студентський спорт вищих досягнень).  

3. Для більшості показників забезпечення розвитку студентського спорту 
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України впродовж 2000−2015 років наявна хвилеподібна регресія, що найбільше 

виявляється в зменшенні кількості фахівців структурних підрозділів фізичної 

культури і спорту вищих навчальних закладів України (22,1−42,7%) та кількості 

спортивних споруд різного функціонального призначення (15,1−92,3%). За усією 

сукупністю показників більш виражене зниження кількісних та відносних 

показників наявне серед вищих навчальних закладів України І−ІІ рівнів 

акредитації. 

Масовий студентський спорт України впродовж 2000−2015 років 

характеризується сталістю кількості (39−41 позицій) та популярності 

(66,47−68,57% від загальної кількості студентів, що займаються фізкультурно- 

спортивною роботою) літніх олімпійських видів спорту; зростанням кількості 

видів спорту, що не належать до програми Олімпійських ігор (з 57 до 110 

позицій) із стабільною кількістю зайнятих цими видами спорту студентів 

(30,43−32,39%). 

Упродовж 2000−2015 років резервний студентський спорт України має 

варіативну структуру видів спорту (19−40 видів спорту) у змаганнях рівня 

Всеукраїнських універсіад із загальною тенденцією до збільшення кількості 

учасників фінальних частин при зменшенні кількості вищих навчальних 

закладів – учасників національних змагань. 

Результати студентського спорту вищих досягнень України забезпечені 

активною діяльністю 14−20 вищих навчальних закладів, що дало змогу впродовж 

2000−2015 років посідати 2−9 та 2−13 позиції загальнокомандного заліку на 

змаганнях літніх та зимових Всесвітніх універсіад відповідно. 

4. Національно-детермінований підхід до системи підготовки в 

студентському спорті України побудований на підставі об’єктивних показників 

його забезпечення у ХХІ столітті (на прикладі 2000−2015 років), динаміки 

розвитку різних рівнів навчально-тренувальної та змагальної діяльності 

студентів-спортсменів за цільово-результативною спрямованістю. Його 

характерними особливостями є диспропорція між кількістю студентів- 

спортсменів на різних рівнях студентського спорту України, низька змагальність 
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на рівні масового студентського спорту, висока відповідальність за результат на 

рівні резервного та студентського спорту вищих досягнень, значні втрати 

студентів-спортсменів упродовж їхнього навчання у вищих навчальних закладах 

України різного рівня акредитації. 

5. Структура та зміст діяльності в студентському спорті представлені 

двома функціональними рівнями – керівних та базових структур. Керівні 

структури в основі своєї діяльності передбачають розв’язання проблем 

студентського спорту. Для базових структур системоутворювальними чинниками 

діяльності є змагання та навчальна діяльність у вищих навчальних закладах 

України. Базові структури становлять основу для процесових структур 

студентського спорту України та відповідно діяльності спортивних клубів (інших 

структурних підрозділів) вищих навчальних закладів. Структура та зміст 

діяльності в студентському спорті України забезпечують реалізацію цільово-

результативної діяльності студентів- спортсменів на рівнях масового, резервного 

та студентського спорту вищих досягнень. 

6. Наявність в узагальненій структурі групи забезпечення нових елементів 

(кадрове, нормативно-правове), переорієнтованість елементів навчання та 

відновлення, виокремлення занять фізкультурно-спортивною діяльністю 

студентами-спортсменами за рівнями цільово-результативної спрямованості є 

характерними відмінностями діяльності керівних та базових структур 

студентського спорту України в забезпеченні ефективної системи підготовки 

студентів-спортсменів порівняно із класичними уявленнями. 

7. Сукупності обґрунтованих напрямів подальшого розвитку 

студентського спорту України в короткостроковому та довгостроковому періодах 

розподілено на підгрупи за значенням (низької, середньої та високої імовірної 

ефективності) та змістом (спрямовані на вирішення проблем організації, власне 

змагань, забезпечення, інновацій, популяризації, економічних, правових та інших 

аспектів діяльності). Наявні відмінні структури короткострокового (переважання 

власне змагальних та економічних аспектів) та довгострокового (переважання 

організаційних, інноваційних та аспектів забезпечення) розвитку студентського  
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8. спорту України, які мають спільні напрями подальшого розвитку із 

високою ймовірною ефективністю (W=0,63, р≤0,05): створення пільг для 

забезпечення харчуванням та проживанням студентів-спортсменів у вищих 

навчальних закладах, налагодження та координація співпраці структур 

студентського спорту зі спонсорами та меценатами. 

Перспективи подальших досліджень передбачають проведення корекції 

діяльності в студентському спорті України відповідно до визначених напрямів 

удосконалення, встановлення їхньої економічної доцільності, обґрунтування 

науково-методичних положень системи підготовки студентів-спортсменів на 

різних цільово-результативних рівнях їхньої навчально-тренувальної та 

змагальної діяльності. 
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